

DOI: 10.23683/1997-2377-2019-104-1-66-69

UDC: 334.02

On the problems of corporate control implementation

K. Abubakarov

The specific features of corporate control in the modern Russian economy are revealed. The effectiveness of the implementation of corporate control is directly influenced by the structure of ownership in the corporation. Possible ways of implementing corporate control and practical and methodological problems arising in each case are analyzed in detail. Attention is focused on the debatability of this issue and sets out different points of view. A study of the benefits of corporate governance in general, their duality and inconsistency in individual cases is presented.

Keywords: managers, shareholders, privatization of property, corporate governance, corporate control, corporation, board of directors, governing bodies, abuses

References

1. Аузан А., Кокорев Р. Специфика корпоративного управления в России: институциональные и социокультурные аспекты. Национальный доклад по корпоративному управлению. Вып. X. М., 2018.
2. Корнеева Т.А. Корпоративный контроль в системе менеджмента // Дис. на соиск. степ. докт. экон. наук. Самара, 2006.
3. Костенкова Т.Ю. Влияние корпоративного управления на показатели эффективности компаний // Российское предпринимательство. 2013. Вып. 7.
4. Радыгин А., Гутник В., Мальгинов Г. Послеприватизационная структура акционерного капитала и корпоративный контроль: «контрреволюция управляющих» // Вопросы экономики. 1995. № 10.
5. Шиткина И.С. Холдинги: Правовое регулирование экономической зависимости. Управление в группах компаний. М.: Волтерс Клювер, 2008.